
 QUELS SONT LES BESOINS 
DE VETRAZ-MONTHOUX ? 




Questionnaire du 2 mai au 9 juillet 2023
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CONTEXTE 

patrimoine architectural, paysager et environnemental
mobilité
espaces publics
équipements, services et commerces
image de la commune. 

La commune de Vetraz-Monthoux souhaite réviser son Plan Local
d'Urbanisme. Afin d'aboutir à un document partagé avec les habitants et les
usagers de son territoire, la Mairie a proposé un dispositif de concertation
numérique mis en œuvre sur la plateforme numérique
https://ditesnoustout.fr/vetraz-monthoux/. 

Un questionnaire en ligne a permis de récolter 146 réponses. 
Ce questionnaire questionne sur le cadre de vie à Vetraz-Monthoux par
différentes thématiques : 

146 PARTICIPANTS
DU 2 MAI AU 9 JUILLET 2023
QUESTIONNAIRE NUMÉRIQUE
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A travers ce questionnaire, les habitants ont fait
ressortir plusieurs thématiques / demandes fortes. 
On comprend un attachement à leur commune avec
une envie que celle-ci conserve son esprit village. 

Pour cela, il est demandé de conserver et développer
le commerce de proximité et les services (avec une
attention particulière au dimensionnement des
services par rapport à la forte croissance
démographique), de préserver les espaces végétalisés
et de limiter les constructions. Un axe fort de
développement est demandé concernant la mobilité
douce et le transport en commun. 
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BILAN DE LA PLATEFORME NUMÉRIQUE 

 PROFIL DES RÉPONDANTS

146 PARTICIPANTS

8% NE SOUHAITANT PAS
RÉPONDRE40%

DE FEMMES

12%
EN COUPLE, 
EN FAMILLE

40%
D'HOMMES

ÂGE DES RÉPONDANTS

Moins de 18 ans

18 à 25 ans

26 à 45 ans

46 à 63 ans

Plus de 63 ans

Sans réponse

1%

49%

32%

12%

6%

1%

Autant d'hommes que
de femmes et une
représentation de la
population active. 
Il est à souligner que
la population active
est plus fortement
représentée qu'en
réunion.
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LIEU
D'HABITATION

12 % 
UN AUTRE HAMEAU

DE VETRAZ-MONTHOUX

5 % 
SANS RÉPONSE

37 % 
LE CHEF-LIEU

70 % 
OCCUPE
UN EMPLOI

2 % 
AUTRE SITUATION

1 % 
HORS DE VETRAZ-MONTHOUX, 

DANS L'AGGLOMÉRATION DE
ANNEMASSE

1 % 
AILLEURS

17 % 
BAS-MONTHOUX

3 % 
EN RECHERCHE

D'EMPLOI

2 % 
EN FORMATION

EN RECONVERSION

18 % 
RETRAITÉ

4 % 
SANS RÉPONSE

1 % 
ÉLÈVE / ÉTUDIANT

27 % 
HAUT-MONTHOUX

PROPRIÉTAIRES OU LOCATAIRES ?

Propriétaires

Locataires

Sans réponse

11%

6%

83%
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3,53/5 
POUR LE CADRE DE VIE 

DE VETRAZ-MONTHOUX
dont 3% des répondants estimant le

cadre de vie de la commune à 1/5
et 8% ayant mis une note de 5/5

3,17/5 
POUR LE PATRIMOINE

ARCHITECTURAL, PAYSAGER ET
ENVIRONNEMENTAL DE LA COMMUNE

dont 6% des répondants estimant
celui-ci à 1/5

et 7% ayant mis une note de 5/5

IMAGE DE LA COMMUNE 

L'IMAGE DE LA COMMUNE 
SELON LES RÉPONDANTS

INDUSTRIELLE

RURALE

URBANISÉE

MODERNE

VIEILLISSANTE

JEUNE

FAMILIALE

CALME

DYNAMIQUE

SANS RÉPONSE

0 %
24 %

4 % 

3 %

 9%
1 %

1 %
24 %

18 %

14 %

AUTRES PROPOSITIONS 2 % 

3,52/5 
POUR L'IMAGE 

QUE LA COMMUNE RENVOIE
dont 4% des répondants 

estimant l'image de la commune à 1/5
et 15 % ayant mis une note de 5/5

ANALYSE DES RÉPONSES

ESPACES PUBLICS

Pour les répondants, les espaces
publics de Vetraz-Monthoux sont
dans l'ensemble plutôt agréables
et verts.
Mais ils sont estimés trop petits,
trop restreints : beaucoup
aimeraient qu'ils soient plus
développés pour développer une
dynamique dans la commune. 
De plus, certains soulignent qu'il y
a une inégalité entre les différents
espaces publics. 

3,3/5 
POUR LES ESPACES PUBLICS

DE VETRAZ-MONTHOUX
dont 2% des répondants estimant les
espaces publics de la commune à 1/5

et 11 % ayant mis une note de 5/5
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ÉQUIPEMENTS PUBLICS

L'OFFRE EN
ÉQUIPEMENTS 

PUBLICS EST

 8 %
SANS RÉPONSE

50 % 
NON ADAPTÉE

transports en commun
d'équipements sportifs
dont un gymnase
d'une bibliothèque /
médiathèque /
ludothèque 
d'une maison médicale 
d'écoles adaptées (trop
petite)
d'un distributeurs de
billets
de trottoirs adaptés /
cheminements piétons
sécurisés
de pistes cyclables 
d'une offre en crèche 
d'une salle de spectacles
/ de la culture

Les répondants soulignent
le manque de :
 

47 %
ADAPTÉE

COMMERCES ET SERVICES

Les répondants souhaitent retrouver une dynamique
au cœur de leur ville avec notamment des commerces
de proximité dont une supérette / épicerie, une
boucherie et une boulangerie. 
Ils aimeraient aussi pouvoir sortir dans leur commune :
restaurant et bar. 
Beaucoup ont souligné l'absence d'un distributeur de
billets / d'une banque.
Le manque de structures médicales et d'une pharmacie
est remarqué par de nombreux participants. 
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MOBILITÉ

2,33/5 
POUR LA MOBILITÉ DANS LA COMMUNE

dont 21 % des répondants estimant la
mobilité dans la commune à 1/5

et seulement 1% ayant mis une note de 5/5



LES RÉPONDANTS SE DÉPLACENT EN PRIORITÉ : 
(un choix ordonnancé demandé)

CHOIX 1 : 
72% EN VOITURE

INDIVIDUELLE

CHOIX 2 : 
48% À PIED

CHOIX 3 : 
31% EN VÉLO ET VÉLO

À ASSISTANCE
ÉLECTRIQUE

LA PLACE DES AUTOMOBILISTES

STATIONNEMENT
PUBLIC

 4 %
SANS RÉPONSE

68 % 
SUFFISANT

28 %
INSUFFISANT

LA PLACE DES PIÉTONS

POUR OU CONTRE
LE DÉVELOPPEMENT
D'ESPACES DÉDIÉS

AUX PIÉTONS

 3 %
SANS RÉPONSE

72 % 
POUR

25 %
CONTRE

LA PLACE DES CYCLISTES

POUR OU CONTRE
LE DÉVELOPPEMENT
D'ESPACES DÉDIÉS

AUX CYCLISTES

 12 %
SANS RÉPONSE

64 % 
POUR

24 %
CONTRE

L'appréciation de la mobilité
dans la commune est faible :
c'est un sujet qui demande à
être étudié. 
C'est sûrement l'une des
raisons pour lesquelles la
majorité se déplace en voiture
alors qu'il y a un vrai souhait
de développer les espaces
dédiés aux piétons et cyclistes
et les transports en commun. 
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VETRAZ-MONTHOUX, 
SES POINTS FORTS ET POINTS FAIBLES :

Les participants apprécient le caractère paisible et
calme de leur ville. 
La proximité de plus grandes villes comme
Annemasse et Genève est un atout pour les
habitants, tout en conservant le caractère rural. 
Vetraz-Monthoux offre un cadre de vie de qualité
entouré d'un bel environnement verdoyant. 

Points forts de la commune : 

La forte urbanisation et la construction de nombreux
immeubles est déplorée par 1/3 des répondants. Ils
estiment que cela induit une baisse de la qualité du
cadre de vie, la diminution des espaces verts et  une
perte d'identité du village.
Le nombre de véhicules circulant dans la commune
(habitants et surtout passants) est un problème
important pour les répondants : cela crée des
nuisances et de l'insécurité. 
Le manque de transports en commun, les routes
abimées et les espaces piétons / cyclistes non
sécurisés créent une forte insécurité routière. 
Enfin, les participants soulignent le manque de
commerces et de services au sein de leur commune et  
déplorent la forte croissance démographique qui
entraîne des disparités entre les quartiers, et qui
n'est pas toujours suivie par un développement des
services (écoles notamment).

Points faibles de la commune : 
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VETRAZ-MONTHOUX DEMAIN 

VETRAZ-MONTHOUX DANS 10 ANS ?

AVEC DAVANTAGE
D'ATTRACTIVITÉ TOURISTIQUE

AVEC PLUS D'ESPACES VERTS

AVEC DE NOUVELLES HABITATIONS 3 %

2 %

2 %

17 %

14 %

14 %

0 %

16 %

16 %

1 %

1 %

3 %

10 % 

AVEC DAVANTAGE DE COMMERCES,
DE BARS ET DE RESTAURANTS

AVEC DAVANTAGE D'OFFRE CULTURELLE



AUTRES PROPOSITIONS

AVEC MOINS DE VOITURES

AVEC PLUS DE VOITURES

AVEC DAVANTAGE DE SERVICES

AVEC MOINS DE SERVICES

AVEC UNE MOBILITÉ DOUCE
DÉVELOPPÉE

SANS RÉPONSE

AVEC MOINS DE TOURISTES

Cette question montre que les participants au
questionnaire souhaitent une ville plus verte et
dynamique. La mobilité est un sujet fort à traiter : plus
de mobilité douce et moins de voitures. 


